

Отсрочване на посещаването на училище с една година - отлагане

В Баден-Вюртемберг посещаването на училище е задължително от 6-годишна възраст. Това означава, че всички деца, които са навършили шест години към крайната дата (30 юни), обикновено посещават училище. Съществува обаче следното изключение: Децата, които все още не са готови за училище поради своето физическо или умствено развитие, могат да започнат училище една година по-късно. Това се нарича отлагане.

Кога отлагането има смисъл?

Отлагането на посещаването на училище има смисъл, ако детето се развива малко по-бавно от другите деца. Родителите, персоналът на детската градина или лекарите, например, ще забележат това. Преди да бъде направено отлагане, винаги се преценява дали детето ще може да участва успешно в уроците. Ако развитието на детето показва, че това е малко вероятно, препоръчително е да се започне училище по-късно. То е записано в училищния закон на провинция Баден-Вюртемберг.

Решението за отлагане често се взема по време на така наречения „преглед за записване в училище“. Това се случва през последните две години от детската градина. Здравните власти проверяват дали развитието на децата е съобразено с възрастта им и дали те биха имали нужда от специална подкрепа. Няколко месеца преди детето да тръгне на училище, отговорните служители проверяват дали детето е достатъчно подготвено за училище („готовност за училище“).

Каква е процедурата, ако родителите искат отлагане?

Независимо от резултатите от прегледа за записване в училище, родителите имат възможност сами да поискат отлагане. Това е разумно, ако забележите, че детето Ви все още се нуждае от време, за да започне успешно обучението си в училище. След това родителите могат да потърсят консултации от лекари, педагози, психотерапевти и ерготерапевти. Родителите могат да повдигнат темата и по време на разговора за развитието в детската градина.

Родителите подават молба за отлагане в основното училище по местоживеене. Преди да го направят обаче, трябва да потърсят съвет. Те могат да се свържат например с ръководството на училището, с учителя по сътрудничество в началното училище, с педагогическия съветник в началното училище или с държавния образователен орган.

Заявлението до началното училище трябва да бъде подадено в писмен вид, но може да бъде и неофициално (т.е. не е задължително да отговаря на някакъв конкретен образец). След това началното училище разглежда заявлението и уведомява родителите за решението в писмен вид. То се позовава на експертно становище на отдела за обществено здраве. Съгласно Закона за образованието училището може да продължи да изисква тест за училищни способности и тест за интелигентност.

Кой взема решение за отлагане?

Училищното ръководство на основното училище, в чийто район живее семейството, отговаря за отлагането.

Какво означава отлагането за детето?

За децата, които все още не са готови за училище, отлагането може да бъде възможност. Те могат да учат допълнителната година без натиск и по този начин да се развиват по-лесно. От друга страна, в училище те могат да бъдат претоварени и да изпитват постоянно разочарование.

В случай на отлагане има и възможност детето да бъде записано в помощен клас в началното училище. Така че то не остава в детската градина. В помощния клас в началното училище децата се подготвят още по-подробно за посещаване на училище.